
２．退院支援施設及び地域移
行型ホーム等への調査結果
（単純集計）
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１）入所中の精神障害者に対する意見聴取

※表中の数字は、全て人数（単位：人）である。

基本情報

今回の意見聴取対象者の主な特徴は、以下のとおり。
○４０～６４歳、未婚の利用者が多い。

○過去の入院回数は、１～３回が地域移行型ホームで
約半数、退院支援施設で６割であるが、いずれにおい
ても１０回以上も１～２割いる。

○精神保健福祉手帳は２級が最も多い。また、障害年金
等級も２級が最も多い。

○障害程度区分は、地域移行型ホームでは区分２が最
も多く３３．８％、非該当が２２．１％、申請なしが１５．
６％であり、退院支援施設では申請なしが３割、非該
当及び区分２がいずれも２割であった。

○診断名は統合失調症が多く、身体合併症はない利用
者が多い。



問1：年齢

15.6%

10.0%

72.7%

70.0%

11.7%

10.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

20～39歳 40～64歳 65歳以上

20～39歳 40～64歳 65歳以上 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 12 56 9 0 0 77 77

退院支援施設 1 7 1 0 1 9 10

問2：性別

58.4%

60.0%

41.6%

30.0%

地域移行型

ホーム

退院支援施設

男性 女性

男性 女性 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 45 32 0 0 77 77

退院支援施設 6 3 0 1 9 10



問3婚姻状況

80.5%

70.0% 20.0%

13.0%

10.0%

地域移行型

ホーム

退院支援施設

未婚 既婚 内縁 離婚 死別

未婚 既婚 内縁 離婚 死別 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 62 2 0 10 2 0 1 76 77

退院支援施設 7 2 0 1 0 0 0 10 10

問5入院回数

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回
11回
以上

無効
回答

無回
答

有効
回答
数

総数

地域移行型
ホーム

11 13 14 6 7 6 3 2 1 5 6 1 2 74 77

退院支援施
設

4 0 2 0 0 1 1 0 0 0 2 0 0 10 10

14.3%

40.0%

16.9% 18.2%

20.0%

9.1% 7.8%

10.0% 10.0%

7.8%

20.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回 11回以上 無効回答 無回答



問6精神障害者保健福祉手帳
なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 19 10 41 2 0 5 72 77

退院支援施設 1 1 8 0 0 0 10 10

24.7%

10.0%

13.0%

10.0%

53.2%

80.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答

問7障害年金等級

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 22 9 43 1 0 2 75 77

退院支援施設 2 2 4 2 0 0 10 10

28.6%

20.0%

11.7%

20.0%

55.8%

40.0% 20.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答



問8障害程度区分

申請な
し

非該当 区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6
無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホー
ム

12 17 11 26 10 1 0 0 0 0 77 77

退院支援施設 3 2 1 2 0 0 0 0 0 2 8 10

15.6%

30.0%

22.1%

20.0%

14.3%

10.0%

33.8%

20.0%

13.0%地域移行型ホーム

退院支援施設

申請なし 非該当 区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6 無効回答 無回答

問9要介護認定

申請な
し

非該
当

要支
援1

要支
援2

要介
護1

要介
護2

要介護3
要介
護4

要介
護5

無効
回答

無回
答

有効
回答
数

総数

地域移行型
ホーム

64 5 0 0 3 0 0 0 0 0 5 72 77

退院支援施設 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 9 10

83.1%

90.0%

6.5%地域移行型

ホーム

退院支援施

設

申請なし 非該当 要支援1 要支援2 要介護1 要介護2
要介護3 要介護4 要介護5 無効回答 無回答



問10主診断

アルツ
ハイ
マー
型認
知症

血管
性認
知症

その
他認
知症

特定
不能
の認
知症

その
他器
質性
精神
病

アル
コール
使用
による
精神
障害

薬物に
伴う精
神障害

統合
失調
症

その
他の
精神
病性
障害

気分
障害

神経
症性
障害
等

生理
的障
害等

成人
の
パーソ
ナリ
ティ及
び行
動の
障害

知的
障害

心理
的発
達障
害

少年・
青年
期に
発症
する行
動及
び情
緒障
害

特定
不能
の精
神障
害

てん
かん

無効
回答

無回
答

有効
回答
数

総数

地域移行型
ホーム

0 0 0 0 0 0 0 59 6 1 0 0 0 4 2 0 0 3 1 1 75 77

退院支援施設 0 0 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 10

76.6%

100.0% 0.0%0.0%0.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

アルツハイマー型認知症 血管性認知症 その他認知症

特定不能の認知症 その他器質性精神病 アルコール使用による精神障害

薬物に伴う精神障害 統合失調症 その他の精神病性障害

気分障害 神経症性障害等 生理的障害等

成人のパーソナリティ及び行動の障害 知的障害 心理的発達障害

少年・青年期に発症する行動及び情緒障害 特定不能の精神障害 てんかん

無効回答 無回答

発達障害
2.6％

気分障害：1.3％

その他の精神病性障害：7.8％ てんかん
3.9％

知的障害
5.2％

統合失調症

問11身体合併症の有無

あり なし 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 23 52 0 2 75 77

退院支援施設 0 8 0 2 8 10

29.9% 67.5%

80.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

あり なし 無効回答 無回答



※複数回答可

廃用
症候
群

低栄
養

水中
毒

糖尿
病

高血
圧

骨折 肺炎
その
他感
染症

脳血管疾患
悪性
新生
物

肺気
腫・
COPD

慢性
腎不
全

パー
キンソ
ン病
関連
疾患

その
他

総数後遺
症あ
り

後遺
症なし

地域移行型
ホーム

0 0 1 6 5 1 0 0 0 0 1 0 0 1 12 27

退院支援施
設

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22.2% 18.5% 44.4%地域移行型ホーム

廃用症候群 低栄養 水中毒 糖尿病
高血圧 骨折 肺炎 その他感染症
脳血管疾患後遺症あり 脳血管疾患後遺症なし 悪性新生物 肺気腫・COPD
慢性腎不全 パーキンソン病関連疾患 その他

問11※①：身体合併症（有る場合）

水中毒：3.7％

糖尿病 高血圧

骨折：3.7％

悪性新生物：3.7％

パーキンソン病関連疾患：3.7％

その他

ご本人への意見聴取

問１ この施設を選んだ理由

○最も重要な理由として挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「病院からの紹介」が最も多く、次いで「外
来などに通うのに近くて楽」「知っているスタッフが近く
にいて安心」となった。退院支援施設では「外来などに
通うのに近くて楽」が最も多かった。



問1この施設を選んだ理由
（最も重要）

病院か
ら紹介

知って
いるス
タッフが
近くにい
る

通うの
に近い
ので楽

敷地内
だと安
心

入院し
ている
友人と
離れた
くない

話を聞
いて良
さそう
だった

その他
無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホー
ム

12 6 8 3 1 0 5 0 42 35 77

退院支援施設 1 0 4 1 0 0 0 0 4 6 10

15.6%

10.0%

7.8% 10.4%

40.0% 10.0%

54.5%

40.0%

地域移行型ホー

ム

退院支援施設

病院から紹介 知っているスタッフが近くにいる 通うのに近いので楽

敷地内だと安心 入院している友人と離れたくない 話を聞いて良さそうだった

その他 無効回答 無回答

知っているスタッフが近くにいる 通うのに近いので楽 無回答病院から紹介

病院から紹介
通うのに近いので楽 敷地内だと安心 無回答

問1※この施設を選んだ理由
（最も重要以外）

病院から紹
介

知っている
スタッフが
近くにいる

通うのに近
いので楽

敷地内だと
安心

入院してい
る友人と離
れたくない

話を聞いて
良さそう
だった

その他

地域移行型ホーム 34 22 20 25 3 10 11

退院支援施設 0 0 0 0 0 0 0

27.2% 17.6% 16.0% 20.0% 8.0% 8.8%地域移行型ホー

ム

病院から紹介 知っているスタッフが近くにいる

通うのに近いので楽 敷地内だと安心

入院している友人と離れたくない 話を聞いて良さそうだった

その他

※複数回答可

病院から紹介 知っているスタッフが近くにいる 通うのに近いので楽 敷地内だと安心

話を聞いて良さそうだった その他



問２ この施設に住みたいと思っていたか

○地域移行型ホームでは、「住みたかった」が４８．１％、
「住みたくなかった」が２０．８％であった。

○退院支援施設では、「住みたかった」が６０．０％、「住
みたくなかった」が２０．０％であった。

問2この施設に住みたいと思っていたか

住みた
かった

住みたく
なかった

その他 不明 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 37 16 10 10 4 0 73 77

退院支援施設 6 2 0 2 0 0 10 10

48.1%

60.0%

20.8%

20.0%

13.0% 13.0%

20.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

住みたかった 住みたくなかった その他 不明 無効回答 無回答



問３ 利用した人の話を聞いたことがあるか

○入所前に利用した人の話を聞いたことがあるかについ
て、地域移行型ホーム、退院支援施設ともに、「聞いた
ことはない」との回答が６～７割であった。

問3利用した人の話を聞いたことがあるか

聞いたこ
とがある

聞いたこ
とはない

その他 不明 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 29 47 0 0 1 0 76 77

退院支援施設 3 7 0 0 0 0 10 10

37.7%

30.0%

61.0%

70.0%

地域移行型

ホーム

退院支援施設

聞いたことがある 聞いたことはない その他 不明 無効回答 無回答



問４ この施設がなかった場合の退院先

○地域移行型ホーム、退院支援施設ともに「自宅」が最
も多いが、地域移行型ホームについては、「賃貸住宅」
「グループホーム／ケアホーム」と大差はなかった。

問4この施設がなかった場合の退院先

自宅
賃貸住
宅

GH/CH
特にな
し

その他 不明 無効回答 無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホー
ム

22 21 17 6 2 3 6 0 71 77

退院支援施設 4 2 2 0 0 0 2 0 8 10

28.6%

40.0%

27.3%

20.0%

22.1%

20.0%

7.8%地域移行型

ホーム

退院支援施設

自宅 賃貸住宅 GH/CH 特になし その他 不明 無効回答 無回答



問５ 日中の過ごし方

○地域移行型ホームでは、デイケアが多く、５１．３％で
あった。

○退院支援施設では、どこにも通ってない方が多く、
４０．０％であった。

問5※日中の過ごし方

外来 デイケア 作業療法
障害福祉
サービス

その他
どこにも通っ
ていない

地域移行型ホーム 28 59 5 13 8 2

退院支援施設 4 0 2 1 2 6

24.3%

26.7%

51.3% 4.3%

13.3%

11.3%

6.7% 40.0%

地域移行型ホー

ム

退院支援施設

外来 デイケア 作業療法 障害福祉サービス その他 どこにも通っていない

※複数回答可



問６ 病院との生活の違い

○最も重要な違いとして挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「自由がある」が３１．２％、「友人、助け合
える仲間ができた」「病気や症状がよくなった」がそれ
ぞれ５．２％であった。退院支援施設では「自分のこと
は自分で決められる」「自由がある」が多かった。

○なお、最も重要な違いについては無回答も多いため、
最も重要なもの以外についてもみると、地域移行型
ホームでは「好きな時に好きなところへ外出できる」「好
きな時にお風呂やトイレに入れる」「自分のことは自分
で決められる」が多かった。退院支援施設では「好きな
ものを食べられる」「病気や症状がよくなった」が多かっ
た。

問6 病院との生活の違い（最重要）

１．自
由が
ある

２．好
きなも
のを
食べ
られ
る

３．好
きな
時に
お風
呂や
トイレ
に入
れる

４．工
賃や
給料
がも
らえる

５．プ
ライ
バ
シー
があ
る

６．好
きな
テレ
ビが
見ら
れる

７．好
きな時
に好き
なとこ
ろへ外
出でき
る

８．病
院の
ルー
ルに
しばら
れなく
てよく
なっ
た

９．自
分の
ことは
自分
で決
めら
れる

10．
自由
に使
える
お金
が増
えた

11．よ
く眠
れる
ように
なっ
た

12．
仕事
がで
きるよ
うに
なっ
た

13．
友人、
助け
合え
る仲
間が
でき
た

14．
生活
には
りあ
いが
ある

15．
病気
や症
状が
よく
なっ
た

16．
人とし
て成
長で
きて
いると
感じ
る

17．
わず
らわし
い人
間関
係か
ら解
放さ
れた

18．
将来
に希
望を
持て
るよう
に
なっ
た

19．そ
の他

無効
回答

無回
答

有効
回答
数

総数

地域移行型
ホーム

24 2 3 0 3 1 1 1 1 1 0 0 4 0 4 1 0 1 2 1 27 47 77

退院支援施
設

2 0 0 0 0 1 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 7 10

31.2%

20.0% 10.0% 10.0% 30.0%

5.2% 5.2%地域移行型ホーム

退院支援施設

１．自由がある ２．好きなものを食べられる ３．好きな時にお風呂やトイレに入れる

４．工賃や給料がもらえる ５．プライバシーがある ６．好きなテレビが見られる

７．好きな時に好きなところへ外出できる ８．病院のルールにしばられなくてよくなった ９．自分のことは自分で決められる

10．自由に使えるお金が増えた 11．よく眠れるようになった 12．仕事ができるようになった
13．友人、助け合える仲間ができた 14．生活にはりあいがある 15．病気や症状がよくなった
16．人として成長できていると感じる 17．わずらわしい人間関係から解放された 18．将来に希望を持てるようになった
19．その他 無効回答 無回答

自由がある 自分のことは自分で決められる好きなテレビが見られる

好きな時に好きなところへ外出できる

友人、助け合える仲間ができた 病気や症状がよくなった



問6※病院との生活の違い（最重要以外）

１．自
由があ
る

２．好
きなも
のを食
べられ
る

３．好
きな時
にお風
呂やト
イレに
入れる

４．工
賃や
給料
がもら
える

５．プ
ライバ
シーが
ある

６．好
きなテ
レビが
見られ
る

７．好き
な時に
好きなと
ころへ
外出で
きる

８．病
院の
ルー
ルにし
ばられ
なくて
よく
なった

９．自
分のこ
とは自
分で決
められ
る

10．自
由に使
えるお
金が
増えた

11．よ
く眠れ
るよう
になっ
た

12．仕
事がで
きるよ
うに
なった

13．友
人、助
け合え
る仲間
ができ
た

14．生
活には
りあい
がある

15．病
気や
症状
がよく
なった

16．人
として
成長で
きてい
ると感
じる

17．わ
ずらわ
しい人
間関
係から
解放さ
れた

18．将
来に希
望を持
てるよ
うに
なった

19．そ
の他

地域移行型
ホーム

29 34 35 6 32 30 36 30 35 28 32 8 28 24 28 16 16 20 1

退院支援施設 6 7 0 0 1 6 5 4 3 3 5 0 1 3 7 5 1 1 1

6.2%

10.2%

7.3%

11.9%

7.5% 6.8% 6.4%

10.2%

7.7%

8.5%

6.4%

6.8%

7.5% 6.0% 6.8%

8.5% 11.9% 8.5%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．自由がある ２．好きなものを食べられる ３．好きな時にお風呂やトイレに入れる

４．工賃や給料がもらえる ５．プライバシーがある ６．好きなテレビが見られる

７．好きな時に好きなところへ外出できる ８．病院のルールにしばられなくてよくなった ９．自分のことは自分で決められる

10．自由に使えるお金が増えた 11．よく眠れるようになった 12．仕事ができるようになった
13．友人、助け合える仲間ができた 14．生活にはりあいがある 15．病気や症状がよくなった
16．人として成長できていると感じる 17．わずらわしい人間関係から解放された 18．将来に希望を持てるようになった
19．その他

※複数回答可

問７ この施設で便利なこと

○最も重要なこととして挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「医師や看護師など、知っているスタッフが
近くにいると安心」が２６．０％、「外来などに通うのに
近くて楽」が１１．７％であった。退院支援施設では「外
来などに通うのに近くて楽」が最も多かった。

○なお、最も重要なことについては無回答も多いため、
最も重要なこと以外についてもみると、地域移行型
ホームでは「外来などに通うのに近くて楽」が４２．
９％、「病院の敷地内にいると安心」が２６．９％であっ
た。退院支援施設では「医師や看護師など、知ってい
るスタッフが近くにいると安心」が３３．３％、「病院の敷
地内にいると安心」が２６．７％であった。



問7この施設で便利なこと（最重要）
１．医師や
看護師な
ど、知って
いるスタッ
フが近くに
いると安心

２．外来や
デイケア、
ナイトケア
などに通う
のに近くて
楽

３．病院の
敷地内に
いると安心

４．入院し
ている友人
と離れなく
てすむから
安心

５．その他 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 20 9 6 0 1 0 41 36 77

退院支援施設 1 3 2 0 0 0 4 6 10

26.0%

10.0%

11.7%

30.0%

7.8%

20.0%

地域移行型

ホーム

退院支援施設

１．医師や看護師など、知っているスタッフが近くにいると安心 ２．外来やデイケア、ナイトケアなどに通うのに近くて楽

３．病院の敷地内にいると安心 ４．入院している友人と離れなくてすむから安心

５．その他 無効回答

無回答

問7※この施設で便利なこと（最重要以外）

１．医師や看護
師など、知って
いるスタッフが
近くにいると安

心

２．外来やデイ
ケア、ナイトケ
アなどに通うの
に近くて楽

３．病院の敷地
内にいると安心

４．入院してい
る友人と離れな
くてすむから安

心

５．その他

地域移行型ホーム 26 51 32 3 7

退院支援施設 5 3 4 0 3

21.8%

33.3%

42.9%

20.0%

26.9%

26.7%

5.9%

20.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．医師や看護師など、知っているスタッフが近くにいると安心

２．外来やデイケア、ナイトケアなどに通うのに近くて楽

３．病院の敷地内にいると安心

４．入院している友人と離れなくてすむから安心

５．その他

※複数回答可



問８ この施設で不自由なこと

○最も重要なこととして挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「社会に出て世界を広げたい」が１６．９％、
「退院した気がしない」が５．２％であった。退院支援施
設では回答が少なかった。

○なお、最も重要なことについては無回答も多いため、
最も重要なこと以外についてもみると、地域移行型
ホームでは「病棟での人間関係を引きずりたくない」が
１９．１％、「監視されている気がする」が１３．８％で
あった。退院支援施設では「社会に出て世界を広げた
い」が多かった。

問8この施設で不自由なこと（最重要）

１．退院
した気
がしな
い

２．自由
がない
気がす
る

３．監視
されて
いる気
がする

４．寝る
場所が
変わっ
ても、病
院の枠
から抜
けてい
ないと
思う

５．病院
の生活
パター
ンとあ
まり変
わらな
い

６．社会
に出て
世界を
広げた
い

７．病棟
での人間
関係を引
きずりたく
ない

８．周り
の人か
ら退院
したと
思われ
ない

９．場所
が不便

10．そ
の他

無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホー
ム

4 1 1 2 1 13 0 1 1 1 0 52 25 77

退院支援施設 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 8 2 10

5.2%

10.0%

16.9%

10.0%

67.5%

80.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．退院した気がしない ２．自由がない気がする

３．監視されている気がする ４．寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う

５．病院の生活パターンとあまり変わらない ６．社会に出て世界を広げたい

７．病棟での人間関係を引きずりたくない ８．周りの人から退院したと思われない

９．場所が不便 10．その他
無効回答 無回答

退院した気がしない 社会に出て世界を広げたい

場所が不便寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う



問8※この施設で不自由なこと（最重要以外）

１．退院し
た気がし
ない

２．自由が
ない気が
する

３．監視さ
れている
気がする

４．寝る場
所が変
わっても、
病院の枠
から抜け
ていない
と思う

５．病院の
生活パ
ターンとあ
まり変わ
らない

６．社会に
出て世界
を広げた
い

７．病棟での
人間関係を
引きずりたく
ない

８．周りの
人から退
院したと
思われな
い

９．場所が
不便

10．その
他

地域移行型ホーム 5 7 13 9 5 10 18 3 10 14

退院支援施設 1 0 0 1 1 2 0 0 0 1

16.7%

13.8% 9.6%

16.7% 16.7%

10.6%

33.3%

19.1% 10.6%地域移行型ホーム

退院支援施設

１．退院した気がしない ２．自由がない気がする

３．監視されている気がする ４．寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う

５．病院の生活パターンとあまり変わらない ６．社会に出て世界を広げたい

７．病棟での人間関係を引きずりたくない ８．周りの人から退院したと思われない

９．場所が不便 10．その他

寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う

※複数回答可

監視されている気がする

寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う

社会に出て世界を広げたい 病棟での人間関係を引きずりたくない

場所が不便

退院した気がしない 社会に出て世界を広げたい

問９ この施設に住む期限が過ぎた後、この施設以外に
住んでみたいところ

○地域移行型ホームでは「賃貸住宅」が４６．３％と最も
多かった。退院支援施設では「自宅」「グループホーム
／ケアホーム」がそれぞれ４１．７％と多かった。



問9※この施設に住む期限が過ぎた後、
この施設以外に住んでみたいところ

自宅 賃貸住宅 GH/CH その他 不明

地域移行型ホーム 20 37 19 2 2

退院支援施設 5 2 5 0 0

25.0%

41.7%

46.3%

16.7%

23.8%

41.7%

地域移行型ホーム

退院支援施設

自宅 賃貸住宅 GH/CH その他 不明

※複数回答可

問１１ どのようなサービスがあれば、もっと生活しやすい
か

○退所後、地域にどのようなサービスがあれば、もっと生
活しやすいかについて、地域移行型ホームでは「いつ
でも相談できる場所」が３２．８％、「家事の支援」が２
４．１％、「日中の居場所」が２２．６％であった。退院支
援施設では「いつでも相談できる場所」が最も多く、次
いで「日中の居場所」が多かった。



問11※どのようなサービスがあれば、
もっと生活しやすいか

家事の支援
仕事を教えてく
れる場所

いつでも相談
できる場所

日中の居場所 その他

地域移行型ホーム 33 21 45 31 7

退院支援施設 1 3 7 6 1

24.1%

5.6%

15.3%

16.7%

32.8%

38.9%

22.6%

33.3%

地域移行型ホーム

退院支援施設

家事の支援 仕事を教えてくれる場所 いつでも相談できる場所 日中の居場所 その他

※複数回答可

２）退所者に対する意見聴取

※表中の数字は、全て人数（単位：人）である。



基本情報

今回の意見聴取対象者の主な特徴は、以下のとおり。
○４０～６４歳、未婚の退所者が多い。

○退居先は、地域移行型ホームからは「賃貸住宅」「グ
ループホーム／ケアホーム（ＧＨ／ＣＨ）」が多く、退院
支援施設からは「ＧＨ／ＣＨ」が多かった。

○過去の入院回数は、１～３回が地域移行型ホームで３
４．６％、退院支援施設で７割弱であった。地域移行型
ホームでは１０回以上も１割強いる。

○障害程度区分は、地域移行型ホームでは区分２が最
も多く２８％、申請なし、非該当、区分１がそれぞれ２
０％であった。退院支援施設では無回答が多かった。

○診断名は統合失調症が多く、身体合併症はない退所
者が多い。

問1年齢

20～39歳 40～64歳 65歳以上 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 7 58 16 0 0 81 81

退院支援施設 1 7 1 0 0 9 9

8.6%

11.1%

71.6%

77.8%

19.8%

11.1%

地域移行型ホーム

退院支援施設

20～39歳 40～64歳 65歳以上



問2性別

男性 女性 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 49 31 0 1 80 81

退院支援施設 6 3 0 0 9 9

60.5%

66.7%

38.3%

33.3%

地域移行型ホーム

退院支援施設

男性 女性 無効回答 無回答

問3婚姻状況

未婚 既婚 内縁 離婚 死別 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 52 5 1 21 2 0 0 81 81

退院支援施設 9 0 0 0 0 0 0 9 9

64.2%

100.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

未婚 既婚 内縁 離婚 死別



問5退居先

自宅
賃貸住
宅

GH/CH 病院 その他 不明
無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホーム 4 35 32 6 4 0 0 0 81 81

退院支援施設 0 1 8 0 0 0 0 0 9 9

4.9% 43.2%

11.1%

39.5%

88.9%

7.4% 4.9%地域移行型ホーム

退院支援施設

自宅 賃貸住宅 GH/CH 病院 その他 不明 無効回答 無回答

問6過去の入院回数

12.3%

33.3%

13.6%

22.2%

8.6%

11.1%

7.4% 9.9%

11.1%

12.3% 7.4%

11.1%

9.9%地域移行型ホーム

退院支援施設

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回 11回以上 無効回答 無回答

1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回 11回以上無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域以降
型ホーム

10 11 7 6 8 10 6 2 3 3 8 1 6 74 81

退院支援
施設

3 2 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 8 9



問7精神障害者保健福祉手帳

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 9 8 58 5 0 1 80 81

退院支援施設 2 0 4 2 0 1 8 9

11.1%

22.2%

9.9% 71.6%

44.4%

6.2%

22.2%

地域移行型ホーム

退院支援施設

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答

問8障害年金等級

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 30 6 42 2 0 1 80 81

退院支援施設 2 1 4 2 0 0 9 9

37.0%

22.2%

7.4%

11.1%

51.9%

44.4% 22.2%

地域移行型ホーム

退院支援施設

なし 1級 2級 3級 無効回答 無回答



問9障害程度区分

申請なし 非該当 区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6
無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホーム 16 16 16 23 5 0 0 0 0 5 76 81

退院支援施設 0 2 0 2 0 0 0 0 0 5 4 9

20% 20%

22%

20% 28%

22%

6% 6%

56%

地域移行型ホーム

退院支援施設

申請なし 非該当 区分1 区分2 区分3 区分4 区分5 区分6 無効回答 無回答

問10要介護認定

申請なし 非該当 要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5
無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホーム 63 5 2 1 1 0 0 0 0 0 9 72 81

退院支援施設 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 5 9

77.8%

55.6%

6.2% 11.1%

44.4%

地域移行型ホーム

退院支援施設

申請なし 非該当 要支援1 要支援2 要介護1 要介護2 要介護3 要介護4 要介護5 無効回答 無回答



問11主診断
アルツ
ハイ
マー型
認知症

血管性
認知症

その他
認知症

特定不
能の認
知症

その他
器質性
精神病

アル
コール
使用に
よる精
神障害

薬物に
伴う精
神障害

統合失
調症

その他
の精神
病性障
害

気分障
害

神経症
性障害
等

生理的
障害等

人格・
行動の
障害

知的障
害

発達障
害

少年・
青年期
に発症
する行
動及び
情緒障
害

特定不
能の精
神障害

てんか
ん

無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

ホーム 1 0 0 0 0 1 1 65 3 3 0 0 0 1 2 0 0 2 1 1 79 81

退院支
援施設

0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 9

80.2%

100.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

アルツハイマー型認知症 血管性認知症 その他認知症

特定不能の認知症 その他器質性精神病 アルコール使用による精神障害

薬物に伴う精神障害 統合失調症 その他の精神病性障害

気分障害 神経症性障害等 生理的障害等

人格・行動の障害 知的障害 発達障害

少年・青年期に発症する行動及び情緒障害 特定不能の精神障害 てんかん

無効回答 無回答

その他の精神障害：3.7％

統合失調症

統合失調症 気分障害：3.7％

問12身体合併症の有無

あり なし 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 19 59 0 3 78 81

退院支援施設 2 5 0 2 7 9

23.5%

22.2%

72.8%

55.6%

3.7%

22.2%

地域移行型ホーム

退院支援施設

あり なし 無効回答 無回答



問12①※：身体合併症（有る場合）

廃用症候
群

低栄養 水中毒 糖尿病 高血圧 骨折 肺炎
その他感
染症

脳血管疾
患後遺症
あり

脳血管疾
患後遺症
なし

悪性新生
物

肺気腫・
COPD

慢性腎不
全

パーキン
ソン病関
連疾患

その他

地域移行
型ホーム

0 0 1 6 3 0 0 0 0 1 0 0 0 0 7

退院支援
施設

0 0 3 4 5 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2

5.6%

18.8%

33.3%

25.0%

16.7%

31.3%

5.6%

12.5%

38.9%

12.5%

地域移行型ホーム

退院支援施設

廃用症候群 低栄養 水中毒 糖尿病 高血圧

骨折 肺炎 その他感染症 脳血管疾患後遺症あり 脳血管疾患後遺症なし

悪性新生物 肺気腫・COPD 慢性腎不全 パーキンソン病関連疾患 その他

※複数回答可

水中毒 糖尿病

糖尿病水中毒

高血圧

高血圧

脳血管疾患後遺症なし

脳血管疾患後遺症なし

その他

その他

ご本人への意見聴取

問１ この施設を選んだ理由

○入所していた時にこの施設を選んだ理由として最も重
要なものとして挙げられたのは、地域移行型ホームで
は「病院からの紹介」が最も多く、次いで「知っているス
タッフが近くにいて安心」「敷地内にいると安心」となっ
た。退院支援施設では「敷地内にいると安心」が最も
多かった。



問1この施設を選んだ理由（最重要）

病院から
紹介

知ってい
るスタッフ
が近くに
いる

通うのに
近いので
楽

敷地内だ
と安心

入院して
いる友人
と離れた
くない

話を聞い
て良さそ
うだった

その他 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 14 5 2 5 0 1 2 0 52 29 81

退院支援施設 1 0 1 2 0 1 0 0 4 5 9

17.3%

11.1%

6.2%

11.1%

6.2%

22.2% 11.1%

地域移行型ホーム

退院支援施設

病院から紹介 知っているスタッフが近くにいる 通うのに近いので楽

敷地内だと安心 入院している友人と離れたくない 話を聞いて良さそうだった

その他 無効回答 無回答

病院から紹介 知っているスタッフが近くにいる

病院から紹介 通うのに近いので楽 敷地内だと安心 話を聞いて良さそうだった

敷地内だと安心

問1※この施設を選んだ理由（最重要以外）

病院から紹
介

知っている
スタッフが
近くにいる

通うのに近
いので楽

敷地内だと
安心

入院してい
る友人と離
れたくない

話を聞いて
良さそうだっ

た
その他

地域移行型ホーム 42 25 24 20 8 12 4

退院支援施設 31 17 19 15 5 8 5

31.1%

31.0%

18.5%

17.0%

17.8%

19.0%

14.8%

15.0%

8.9%

8.0%

地域移行型ホーム

退院支援施設

病院から紹介 知っているスタッフが近くにいる 通うのに近いので楽

敷地内だと安心 入院している友人と離れたくない 話を聞いて良さそうだった

その他

※複数回答可



問２ この施設に住みたいと思っていたか

○地域移行型ホームでは、「住みたかった」が４２．０％、
「どちらかというと住みたかった」が１４．８％であり、「ど
ちらかというと住みたくなかった」が１８．５％、「住みた
くなかった」が８．６％であった。

○退院支援施設では、「どちらかというと住みたかった」
が８８．９％であった。

問2この施設に住みたいか

住みたい
どちらかと
いうと住み
たい

どちらかと
いうと住み
たくない

住みたくな
い

不明 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 34 12 15 7 11 2 0 79 81

退院支援施設 0 8 0 0 1 0 0 9 9

42.0% 14.8%

88.9%

18.5% 8.6%地域移行型ホーム

退院支援施設

住みたい どちらかというと住みたい どちらかというと住みたくない

住みたくない 不明 無効回答

無回答



問３ 利用した人の話を聞いたことがあるか

○入所前に利用した人の話を聞いたことがあるかについ
て、地域移行型ホームでは「聞いたことはない」がやや
多く、退院支援施設では「聞いたことはない」との回答
が７割弱であった。

問3利用した人の話を聞いたことがあるか

聞いたこと
がある

聞いたこと
はない

その他 不明 無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行型ホーム 37 40 1 3 0 0 81 81

退院支援施設 3 6 0 0 0 0 9 9

45.7%

33.3%

49.4%

66.7%

地域移行型ホーム

退院支援施設

聞いたことがある 聞いたことはない その他 不明 無効回答 無回答



問４ この施設がなかった場合の退院先

○地域移行型ホームでは「賃貸住宅」が３０．９％、「自
宅」が２４．７％であり、退院支援施設では「自宅」「グ
ループホーム／ケアホーム」がそれぞれ３３．３％で
あった。

問4この施設がなかった場合の退院先

自宅
賃貸住
宅

GH/CH 特になし その他 不明
無効回
答

無回答
有効回
答数

総数

地域移行型ホーム 20 25 14 7 5 3 7 0 74 81

退院支援施設 3 2 3 1 0 0 0 0 9 9

24.7%

33.3%

30.9%

22.2%

17.3%

33.3%

8.6%

11.1%

地域移行型ホーム

退院支援施設

自宅 賃貸住宅 GH/CH 特になし その他 不明 無効回答 無回答



問５ この施設を利用してよかったこと

○最も重要なものとして挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「自由がある」「友人、助け合える仲間がで
きた」がそれぞれ１２．３％であった。退院支援施設で
は「自由がある」が多かった。

○なお、最も重要なものについては無回答も多いため、
最も重要なもの以外についてもみると、地域移行型
ホームでは「好きな時にお風呂やトイレに入れる」「自
由がある」「病気や症状がよくなった」が多かった。退
院支援施設では「病気や症状がよくなった」「病院の
ルールにしばられなくてよくなった」「自分のことは自分
で決められる」が多かった。

問5この施設を利用してよかったこと（最重要）

１．自
由があ
る

２．好
きなも
のを食
べられ
る

３．好
きな時
にお風
呂やト
イレに
入れる

４．工
賃や
給料
がもら
える

５．プ
ライバ
シーが
ある

６．好
きなテ
レビが
見られ
る

７．好
きな時
に好き
なとこ
ろへ外
出でき
る

８．病
院の
ルール
にしば
られな
くてよく
なった

９．自
分のこ
とは自
分で決
められ
る

10．自
由に使
えるお
金が
増えた

11．よ
く眠れ
るよう
になっ
た

12．仕
事がで
きるよ
うに
なった

13．友
人、助
け合え
る仲間
ができ
た

14．生
活には
りあい
がある

15．病
気や
症状
がよく
なった

16．人
として
成長で
きてい
ると感
じる

17．わ
ずらわ
しい人
間関
係から
解放さ
れた

18．将
来に希
望を持
てるよ
うに
なった

19．そ
の他

無効
回答

無回
答

有効
回答
数

総数

地域
移行
型ホー
ム

10 2 0 0 2 2 1 1 0 3 1 0 10 2 1 4 0 2 0 0 40 41 81

退院
支援
施設

2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 3 6 9

12.3%

22.2% 11.1%

12.3%

11.1% 11.1% 11.1%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．自由がある ２．好きなものを食べられる ３．好きな時にお風呂やトイレに入れる

４．工賃や給料がもらえる ５．プライバシーがある ６．好きなテレビが見られる

７．好きな時に好きなところへ外出できる ８．病院のルールにしばられなくてよくなった ９．自分のことは自分で決められる

10．自由に使えるお金が増えた 11．よく眠れるようになった 12．仕事ができるようになった

13．友人、助け合える仲間ができた 14．生活にはりあいがある 15．病気や症状がよくなった

16．人として成長できていると感じる 17．わずらわしい人間関係から解放された 18．将来に希望を持てるようになった

19．その他 無効回答 無回答

自由がある 友人、助け合える仲間ができた

自由がある プライバシーがある 生活にはりあいがある 病気や症状がよくなった

人として成長できていると感じる



問5※この施設を利用してよかったこと（最重要以外）

１．自由
がある

２．好き
なものを
食べら
れる

３．好き
な時に
お風呂
やトイレ
に入れ
る

４．工賃
や給料
がもらえ
る

５．プラ
イバ
シーが
ある

６．好き
なテレビ
が見ら
れる

７．好き
な時に
好きなと
ころへ
外出で
きる

８．病院
のルー
ルにし
ばられ
なくてよ
くなった

９．自分
のこと
は自分
で決め
られる

10．自
由に使
えるお
金が増
えた

11．よく
眠れる
ように
なった

12．仕
事がで
きるよう
になっ
た

13．友
人、助
け合え
る仲間
ができ
た

14．生
活には
りあい
がある

15．病
気や症
状がよく
なった

16．人と
して成
長でき
ていると
感じる

17．わ
ずらわし
い人間
関係か
ら解放
された

18．将
来に希
望を持
てるよう
になっ
た

19．そ
の他

地域移
行型
ホーム

29 19 32 4 23 19 23 21 27 13 19 7 18 26 29 16 6 20 5

退院支
援施設

18 19 20 3 15 15 19 22 21 13 19 7 19 16 23 16 6 14 4

8.1%

6.2%

5.3%

6.6%

9.0%

6.9%

6.5%

5.2%

5.3%

5.2%

6.5%

6.6%

5.9%

7.6%

7.6%

7.3%

3.7%

4.5%

5.3%

6.6%

5.1%

6.6%

7.3%

5.5%

8.1%

8.0%

4.5%

5.5%

5.6%

4.8%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．自由がある ２．好きなものを食べられる ３．好きな時にお風呂やトイレに入れる

４．工賃や給料がもらえる ５．プライバシーがある ６．好きなテレビが見られる

７．好きな時に好きなところへ外出できる ８．病院のルールにしばられなくてよくなった ９．自分のことは自分で決められる

10．自由に使えるお金が増えた 11．よく眠れるようになった 12．仕事ができるようになった

13．友人、助け合える仲間ができた 14．生活にはりあいがある 15．病気や症状がよくなった

16．人として成長できていると感じる 17．わずらわしい人間関係から解放された 18．将来に希望を持てるようになった

19．その他

※複数回答可

問６ この施設で便利なこと

○最も重要なこととして挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「医師や看護師など、知っているスタッフが
近くにいると安心」が２３．５％、「外来などに通うのに
近くて楽」が１１．１％であった。退院支援施設では「病
院の敷地内にいると安心」が最も多かった。

○なお、最も重要なことについては無回答も多いため、
最も重要なこと以外についてもみると、地域移行型
ホーム、退院支援施設ともに「外来などに通うのに近く
て楽」が最も多く、次いで「医師や看護師など、知って
いるスタッフが近くにいると安心」が多かった。



問6この施設で便利なこと（最重要）

１．医師や看
護師など、
知っているス
タッフが近く
にいると安心

２．外来やデ
イケア、ナイ
トケアなどに
通うのに近く
て楽

３．病院の敷
地内にいると
安心

４．入院して
いる友人と
離れなくてす
むから安心

５．その他 無効回答 無回答 有効回答数 総数

地域移行型ホーム 19 9 6 0 0 0 47 34 81

退院支援施設 2 1 3 0 0 0 3 6 9

23.5%

22.2%

11.1%

11.1%

7.4%

33.3%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．医師や看護師など、知っているスタッフが近くにいると安心 ２．外来やデイケア、ナイトケアなどに通うのに近くて楽

３．病院の敷地内にいると安心 ４．入院している友人と離れなくてすむから安心

５．その他 無効回答

無回答

問6※この施設で便利なこと（最重要以外）

１．医師や看護
師など、知ってい
るスタッフが近く
にいると安心

２．外来やデイケ
ア、ナイトケアな
どに通うのに近く

て楽

３．病院の敷地
内にいると安心

４．入院している
友人と離れなくて
すむから安心

５．その他

地域移行型ホーム 33 37 30 7 5

退院支援施設 24 30 19 3 3

29.5%

30.4%

33.0%

38.0%

26.8%

24.1%

6.3%

3.8%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．医師や看護師など、知っているスタッフが近くにいると安心 ２．外来やデイケア、ナイトケアなどに通うのに近くて楽

３．病院の敷地内にいると安心 ４．入院している友人と離れなくてすむから安心

５．その他

※複数回答可



問７ この施設で不自由なこと

○最も重要なこととして挙げられたのは、地域移行型
ホームでは「病棟での人間関係を引きずりたくない」が
最も多かった。退院支援施設では回答が少なかった。

○なお、最も重要なことについては無回答も多いため、
最も重要なこと以外についてもみると、地域移行型
ホームでは「社会に出て世界を広げたい」「寝る場所が
変わっても、病院の枠から抜けていないと思う」「監視
されている気がする」が多かった。退院支援施設では
「寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと
思う」「監視されている気がする」「退院した気がしな
い」が多かった。

問7この施設で不自由なこと（最重要）

１．退院し
た気がし
ない

２．自由が
ない気が
する

３．監視さ
れている
気がする

４．寝る場
所が変
わっても、
病院の枠
から抜け
ていない
と思う

５．病院の
生活パ
ターンとあ
まり変わ
らない

６．社会に
出て世界
を広げた
い

７．病棟で
の人間関
係を引き
ずりたくな
い

８．周りの
人から退
院したと
思われな
い

９．場所が
不便

10．その
他

無効回答 無回答
有効回答
数

総数

地域移行
型ホーム

3 1 3 1 3 3 5 2 2 3 0 55 26 81

退院支援
施設

0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 8 1 9

3.7%
3.7%

3.7%

11.1%

6.2%地域移行型ホーム

退院支援施設

１．退院した気がしない ２．自由がない気がする

３．監視されている気がする ４．寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う

５．病院の生活パターンとあまり変わらない ６．社会に出て世界を広げたい

７．病棟での人間関係を引きずりたくない ８．周りの人から退院したと思われない

９．場所が不便 10．その他

無効回答 無回答

退院した気がしない 監視されている気がする

社会に出て世界を広げたい

社会に出て世界を広げたい

病棟での人間関係を引きずりたくない



問7※この施設で不自由なこと（最重要以外）

１．退院した
気がしない

２．自由がな
い気がする

３．監視され
ている気がす

る

４．寝る場所
が変わっても、
病院の枠から
抜けていない
と思う

５．病院の生
活パターンと
あまり変わら
ない

６．社会に出
て世界を広げ

たい

７．病棟での
人間関係を引
きずりたくない

８．周りの人
から退院した
と思われない

９．場所が不
便

10．その他

地域移行型
ホーム

11 11 15 15 11 16 5 6 10 18

退院支援施
設

10 7 10 11 6 7 4 6 7 14

9.3%

12.2%

9.3%

8.5%

12.7%

12.2%

12.7%

13.4%

9.3%

7.3%

13.6%

8.5%

4.2%

4.9%

5.1%

7.3%

8.5%

8.5%

地域移行型ホーム

退院支援施設

１．退院した気がしない ２．自由がない気がする

３．監視されている気がする ４．寝る場所が変わっても、病院の枠から抜けていないと思う

５．病院の生活パターンとあまり変わらない ６．社会に出て世界を広げたい

７．病棟での人間関係を引きずりたくない ８．周りの人から退院したと思われない

９．場所が不便 10．その他

※複数回答可


